
INTERROGAZIONE
 

 
Oggetto: Nuovi progetti dell’A.S.P. “Firenze Montedomini” in ambito Telecare
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale,
 

• PRESO ATTO della Delibera N° 2004/G/00060 avente ad oggetto “Approvazione progetto 
definitivo per la realizzazione del servizio Firenze Telecare”; 

• PRESO ATTO che, stando a quanto riportato nella Delibera di cui al punto precedente, si 
rileva che il progetto prevede un “investimento in progettazione e acquisto attrezzature pari  
a €2.400.000,00”;

• CONSIDERATO che da alcuni sopralluoghi effettuati  negli  anni 2009, 2010 e 2011, in 
alcuni  locali  ubicati  all’interno della A.S.P. Montedomini,  con  sede  in  Firenze,  Via  de’ 
Malcontenti 6, sono state rilevate diverse decine di apparecchiature denominate “Set Top 
Box”,  ovvero  di  apparecchiature  acquistate,  come  appare  specificato  nella 
Delibera N° 2004/G/00060, per il potenziamento e l’ammodernamento del servizio di tele-
assistenza denominato “Firenze Telecare”;

• CONSIDERATO che le apparecchiature descritte al punto precedente, acquistate a fronte 
di un finanziamento di € 2.400.000,00, giacevano in condizioni di inutilizzo ed in alcuni casi 
addirittura di abbandono;

• CONSIDERATO che sugli imballi di parte delle apparecchiature di cui sopra apparivano 
leggibili  scritte a pennarello che indicavano il mancato funzionamento o la mancanza di 
parti fondamentali allo stesso;

• VISTO che il finanziamento di € 2.400.000,00 stanziato per l’acquisto delle apparecchiature 
per  la  tele-assistenza  consta  anche  di  un  finanziamento  di  €  500.000,00  effettuato  dal 
Comune di Firenze;

• PRESO ATTO che il Consiglio Comunale di Firenze ha respinto con la maggioranza dei 
voti, in data 31/05 u.s., una mozione dei sottoscritti Consiglieri Comunali per la costituzione 
di  una  Commissione  d’indagine sul  servizio “Firenze Telecare” che  chiedeva anche una 
perizia tecnica sul reale valore economico degli apparecchi denominati “Set Top Box”;

• PRESO  ATTO che  nel  corso  di  un  sopralluogo  effettuato  con  la  IV  Commissione 
Consiliare presso l’A.S.P. Montedomini nel corso dell’anno 2011 un allora dirigente della 
struttura si impegnò a comunicare, entro il termine massimo di un anno solare, quale fosse il 
nuovo utilizzo delle apparecchiature fino ad allora inutilizzate e stoccate in magazzino;

• PRESO ATTO che da tale assunzione di impegno sono passati oltre 20 mesi

INTERROGA IL SINDACO

1) Per sapere quale progetto sia stato avviato dall’azienda A.S.P. Montedomini per il recupero 
delle  apparecchiature  denominate  “Set  Top  Box”  precedentemente  stoccate  inutilizzate 
presso alcuni locali della struttura;

2) Per sapere quanti apparecchi, rispetto a quanti già risultassero collocati al 31/07/2011, sono 
stati utilizzati a seguito dei nuovi progetti dell’azienda;



3) Per sapere quanti apparecchi, rispetto ai 250 acquistati, risultano ad oggi utilizzati e quanti 
risultano ancora stoccati inutilizzati presso i locali della A.S.P. Montedomini e quanti di 
questi risultano inutilizzabili e/o danneggiati parzialmente o totalmente;

4) A quanto  ammonta  il  valore  degli  apparecchi  inutilizzati  e/o  parzialmente  o  totalmente 
inutilizzati che, eventualmente, sarebbero ancora stoccati presso l’A.S.P. Montedomini.

Francesco Torselli

Firenze, 2 maggio 2013


